

# 北京冬奧火種古奧林匹亞點燃

當地時間18日，北京冬奧會火種在奧林匹克運動發祥地——希臘伯羅奔尼撒半島的古奧林匹亞採集成功。在有着兩千多年歷史的赫拉神廟遺址前，奧運火種再次為北京點燃。

採集儀式從當地時間11點30分左右開始，隨着奧林匹克會歌在古奧林匹亞赫拉神廟遺址的上空響起，奧運五環旗緩緩升起。隨後，現場依次播放了中國國歌與希臘國歌，並分別升起兩國國旗。

希臘總統卡特里娜·薩克拉羅普盧、國際奧委會主席托馬斯·巴赫、希臘奧委會主席皮羅斯·卡普拉洛斯與北京冬奧組委的特別代表——北京冬奧組委副主席于再清共同出席了當天的採集儀式。

巴赫在現場致辭中表示：「北京將書寫歷史，成為有史以來第一座既舉辦過夏季奧運會又舉辦過冬季奧運會的城市。2022年北京冬奧會將把中國人民與世界聯繫起來，實現讓三億人參與冰雪運動的願景，永遠改變冬季運動歷史。當中國迎接最優秀的冬季運動員之時，全世界將看到中國的激情。」

「今天，奧林匹克火種即將再次點燃，乘着北京冬奧會的火炬，連接古老的希臘文明和中華文明，在14億中國人民心中重燃奧林匹克運動的激情和夢想！」于再清說。

現場儀式的最高潮當屬最高女祭司點燃火種的瞬間。當地時間中午12時08分，扮演最高女祭司的希臘知名女演員喬治烏向光明之神阿波羅祈禱，並利用凹面鏡點燃了火種。



●扮演最高女祭司的演員喬治烏成功取得聖火。法新社

## 重燃14億中國人的奧運激情

于再清表示，奧林匹克火種是奧林匹克精神的崇高象徵。千百年來，神聖的火種將光明、團結、友誼、和平、正義的光芒傳遞到全世界，見證了人類文明發展進步、交流互鑒的輝煌歷史，詮釋了人類挑戰極限、超越自我的堅定追求，照亮了人類團結合作、戰勝困難的前進道路。在新冠肺炎疫情襲來之時，奧林匹克火種又一次帶給人們信心、溫暖和希望，凝聚起共同戰勝疫情的磅礴力量。

「現在的心情就是非常激動，現場觀看奧運火種的採集儀式，參與在古奧林匹亞的火種傳遞，作為一名『冰雪人』，這是一件很神聖的事情。」李佳軍在等待第一棒火炬手到來時對記者說。

19日，希臘奧委會將在雅典的帕納辛奈科體育場把火種轉交給北京冬奧組委的代表團。



●希臘高山滑雪名將揚尼斯·安東尼烏(右)將火種傳遞給第二名火炬手——前中國短道速滑運動員李佳軍。法新社

在一段舞蹈表演後，喬治烏將燃起的火炬及象徵和平與榮耀的橄欖枝傳遞給第一棒火炬手——手持北京冬奧會火炬「飛揚」的希臘高山滑雪運動員揚尼斯·安東尼烏。安東尼烏從體育場一路奔跑來到現代奧林匹克之父顧拜旦的紀念碑後，將火種傳遞給第二名火炬手——前中國短道速滑運動員李佳軍。

「現在的心情就是非常激動，現場觀看奧運火種的採集儀式，參與在古奧林匹亞的火種傳遞，作為一名『冰雪人』，這是一件很神聖的事情。」李佳軍在等待第一棒火炬手到來時對記者說。

19日，希臘奧委會將在雅典的帕納辛奈科體育場把火種轉交給北京冬奧組委的代表團。

# 香港東京殘奧運動員獲頒表揚狀

# 陳浩源 余翠怡 再戰巴黎

香港文匯報訊(記者 黎永淦)香港代表團在今屆東京殘疾人奧運會奪得2銀3銅，政府昨日於馬鞍山體育館舉行「東京2020殘疾人奧運會中國香港代表團返港歡迎儀式」，出席運動員獲特首林鄭月娥、民政事務局長徐英偉及體育專員楊德強等頒發表揚狀。有份出席的輪椅羽毛球銅牌得主陳浩源及輪椅「劍后」余翠怡，都確定3年後會再戰巴黎殘奧，後者更有機會破紀錄成為「6朝元老」。

特首林鄭月娥昨日於歡迎儀式上致辭時表示：「香港運動員近期在大型國際體育比賽，包括東京奧運會、東京殘奧會和全國運動會等，都取得驕人成績，為香港的體育發展寫下光輝的一頁，亦令香港市民感到無比的興奮和自豪。其中，一眾殘疾運動員付出了很大的努力和經過長年累月的刻苦訓練，才能取得本屆東京殘奧的參賽資格，加上賽事受疫情的影響而延遲了一年才舉行，運動員在備戰上遇到前所未有的挑戰。」她續說：「雖然各地殘疾運動員水平不斷提升，但香港運動員表現仍然是優異的，在東京殘奧會奪得2銀3銅一共5面獎牌，同時亦在多個項目能夠躋身八強。運動員在比賽場上鬥志高昂、奮力拚搏，

充分展示永不放棄、百折不撓的體育精神，實在令我們敬佩，亦令香港充滿了正能量。」

她又指出，今年特區政府斥資購入了東京奧運會及東京殘奧會賽事轉播權，香港電台派出兩隊攝製隊，到日本現場直擊報道香港運動員比賽，令市民能透過電視機為我們的運動員打氣，成為運動員爭取佳績的動力。今年轉播賽事的安排，令不少市民加深了對殘奧會和運動員的認識，亦有助在社會推廣傷健共融的信息。運動員都十分支持今次決定。

## 「劍后」有望成「6朝元老」

特首又透露，特區政府將繼續增加投放資源在殘疾人士的體育發展。本月初發表的2021年施政報告中重申政府對體育發展的支持，包括加快推進香港體育學院新大樓計劃、設立基金提升運動員競爭力、加強支援精英運動員在運動和學業方面雙軌發展、發展體育產業等，這些措施殘疾運動員與其他運動員都一樣可以受惠，期望會為香港培育更多精英運動員，在國際賽事中為港爭光。

輪椅羽毛球銅牌得主陳浩源日前在社交平台宣布，會以2024年巴黎殘奧為終點；在女子花劍及重劍團體賽同獲第4名、已參戰5屆殘奧的輪椅「劍后」余翠怡亦已將目光放到3年後，她更笑言：「如果能夠參與第6次(奧運)都應是一個紀錄，十分期待！」



●余翠怡已把目光放到3年後，在巴黎奧運將成「6朝元老」。資料圖片



●行政長官(左)為輪椅羽毛球運動員陳浩源頒發表揚狀。中通社



●東京2020殘疾人奧運會香港代表團返港歡迎儀式昨舉行。

# 香港U23拒言棄

# 霍啟山盼打動小球迷



●霍啟山寄望香港U23以永不放棄的精神能打動入場觀戰的小球迷。香港文匯報記者黎永淦攝

香港文匯報訊(記者 黎永淦)香港U23成軍後在菁英盃第4場便打開勝利之門，足總副主席霍啟山喜見球隊表現出永不放棄的精神，更寄望這份熱血能打動入場觀戰的小球迷，長遠來說能增加香港足球人口，以及提升水平。

周日菁英盃對港會一役，香港U23完半場前失一球下，戰至88分鐘才由張俊軒扳平，到完場前補時階段更有黃智康博得12碼，由羅曉聰主射絕殺對手獲得首勝。身兼球隊贊助人的霍啟山坦言，心情猶如坐過山車：「之前對晉峰、東方龍獅及冠忠南區都有入場觀看，主要是為球隊打氣，每一場賽事我都有深刻印象，今場更加像坐過山車。其實上半場他們表現已好好，只是因為沒有外援，因為輸身材而失守。」

首次擔任港超球隊高層的他又表示：「自己一直很關心香港足球，今次在香港U23再有多一個身份或角色。最想見到球隊一場比一場進步，例如今場一樣，表現出永不放棄的拚搏精神。」當天的旺角場也有很多小球迷入場，完場後更走到香港U23後備席附近慶祝，「今日帶了很多U14的小朋友入場，有些更是代表隊成員，希望他們見到，香港會有愈來愈多機會給他們去參與，讓多一些小朋友投入香港足球，水平便會愈來愈好。」

圈中人普遍認為，香港U23如今正複製着當年香港08的模式，為香港球壇孕育新血。巧合的是，香港08在2006至2007年度的香港甲組聯賽第14周賽事，亦是1:2擊敗港會，取得自升上甲組以來的第一場勝仗。



●羅曉聰(20號)在對港會一役射入反勝的12碼。香港文匯報記者黎永淦攝

# 國羽負印尼 湯盃衛冕失敗

當地時間17日在丹麥奧胡斯結束的湯姆斯盃世界羽毛球男子團體錦標賽決賽，印尼隊以3:0戰勝衛冕冠軍中國隊(國羽)，時隔19年再次捧起湯姆斯盃，這也是印尼隊第14次奪冠。

陸光祖作為中國「一單」出戰世界排名第五位的金廷，以21:18拿下首局，但隨後兩局一直處於下風。金廷以21:14和21:16連扳兩局逆轉取勝，為印尼隊贏得開門紅。

其後的第一場雙打，何濟霆/吳東以12:21和19:21不敵阿爾



●國羽獲得湯姆斯盃亞軍。新華社

弗蘭/阿利安托；第二場單打，李詩灃對決喬納坦·克里斯蒂，中國21歲小將首局以0:6落後開局，一路追到13:14，隨着被對手打出一波7:1的攻勢，以14:21輸掉首局。第二局李詩灃以11:3領先進入間

歇，以21:18扳回一局，但最終以14:21輸掉決勝局。中國隊以總比分0:3失利。

湯姆斯盃歷史上，印尼隊保持最多奪冠紀錄(14次)，其次是中國隊10次奪冠。

# 中國海岸帆船賽2021圓滿結束

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)原定於10月8日至10日舉行的「中國海岸帆船賽2021」，在香港接連受到兩個熱帶氣旋吹襲後，延期至10月15日至17日一連三日舉行，並於周日圓滿落幕。

是項賽事始於1993年，至今已至第29屆。三日賽事均以香港遊艇會中途島帆船及艇訓練中心為基地，賽事結合了競泡賽及島嶼賽。

「中國海岸帆船賽」大多於離岸水域進行，參賽者感受到的風力比市區更大。次日賽事開賽後風力逐漸增至

15至20海里，帶來不少驚險場面，不過賽事都有驚無險地完成。最後，「Alpha+號」在「TP52組別」摘冠。「Ambush號」在IRC競賽1組稱雄，「Witchcraft號」於IRC競賽2組稱霸。IRC競賽3組王者為「Juice號」，「Lisa Elaine號」則取「HKPN組別」的冠軍。

中國海岸帆船賽延期一個星期後周日圓滿落幕。

